

街道举办“我的梦·中国梦”百姓宣讲专场报告暨青年主题悦读分享会

青春绽放大栅栏 聚力同绘中国梦

一个国家的进步，刻印着青年的足迹；一个民族的未来，冀望于人民的力量。从井冈山星星之火到天安门的家国宣言，从改革开放的遍地春风到和谐社会的民生安。一代代的梦想，一代代实现。

按照中央和市、区委关于深入开展百姓宣讲活动、百姓宣讲常态化的精神，街道成立了机关青年先锋宣讲团、老字号特色宣讲团、社区宣讲团12支，62人。6月8日，“青春绽放大栅栏 聚力同绘中国梦”“我的梦·中国梦”百姓宣讲专场报告暨青年主题悦读分享会拉开帷幕，让我们共同探讨梦想的意义，搭建梦想的舞台，实现“我的梦，中国梦”！

本版文字节选自宣讲稿

青春绽放在岗位

我的街道信息化之梦

宣讲员/刘猛

我在大栅栏街道负责信息化推进工作，今年是第3个年头。每当我打开街道全响应信息化指挥中心的大屏，观看地区清晰的实时录像和分析数据，我总会对自己说，你是信息时代的幸运儿。

在做政务门户网站时，我先向居民了解他们最关心的问题，向科室收集社情民意政策，从内到外，从应用层到管理层全方位做好需求收集工作。通过收集整理，最终将“为老百姓服务的实用窗口”定为开发政务门户网站的目的和思路，也成为区别于其他街道以“宣传街道动态”为主的政务门户。

新改版建成的网站有了翻天覆地的变化：居民打开网站就能看到分门别类、排列有

序的各项政策解读和办事流程，每项均详细标明办理的要求、时限、资料清单和涉及的科室，并附上报表的填写样本和注意事项，避免居民因政策不清、资料不全而多跑冤枉路。2013年初，网站点击量达到3万余次，切实解决了许多居民的实际问题。而网站也因设计新颖、内容丰富、更新及时被区信息办作为门户网站建设典型在全区推广。

全响应一期工作刚结束，我们又着手二期系统的设计和建设工作，包括顶层设计、单点登录、APP应用、旅游用户端、各系统的深度开发和整合……每一个项目都是革命性的、划时代的。我们相信，未来的大栅栏，将是一个科技、人文、现代的地区。

筑社保梦 圆中国梦

宣讲员/张希

2009年，我刚来社保所，一位大姐满头是汗来到办事窗口，还未坐稳，泪水便混着汗水流下来。原来，大姐姓李，女儿在天津读大学，一直在大栅栏社保所参加“一小”医疗保险，6月被确诊患上再生障碍性贫血症，正在宣武医院治疗。但治疗此病的权威医院在天津，女儿在天津又未参加任何医保，面对女儿恶化的病情及在天津治疗的高额费用，李大姐左右为难。

“一定要帮我，孩子一天都耽误不起啊。”看着她焦急的面孔，我想到了刚出台的《北京市城镇居民基本医疗保险办法实施细则》，细则中提到异地就医和特殊病门诊治疗

办法都符合她们的情况，能不能把这些政策结合起来帮助她呢？我反复思索着，“您别急，孩子参加了‘一小’保险，又长期在天津学习，能享受异地就医和特种病报销。这样，您先让孩子转院，相关手续我马上去办。”

很快，审批手续批复下来，治疗费用的70%能够得到报销。“谢谢您，您真是雪中送炭。”她激动地说。这样的事还有很多，作为一名社保人，我每天的工作就是日常经办、经办是一种传递，是用社保人的爱心去传递，是把惠民政策传递到千家万户，传递到每一个百姓心中。

让梦想照进现实

宣讲员/李硕

让梦想照进现实，要从2008年大学毕业说起。面对毕业走向社会的现实，我义无反顾地选择了去平谷当一名大学生村官。当初觉得热血男儿不当兵是人生的遗憾，而一个农民的孩子，连基本的农活都不懂更惭愧。在平谷的一年零八个月，我种过地、砌过墙、拉过粪、喂过猪，吃百家饭、进千户门，切切实实感受到了收获的喜悦，重新认识了现在的农村。

可了解的越多，就越感觉自己力量渺小，知识有限。后来，我考到大栅栏街道城管科，成为这1.26平方公里的一名普通管理者。

2009年，我们顺利完成了近2万户居民的煤改电工作，改变了冬天烧煤取暖的历史，改善了

环境质量；2010年拆除煤棚1700余个，修缮便民路18条；2011年、2012年完成地区5600余户居民一户一水改造，结束了大杂院共用一块水表的历史，减少了邻里矛盾，居民用上了放心水；随后，文明院落创建、杨梅竹斜街腾退修缮、西河沿路道路拓宽修缮、地铁七号线拆迁等工程相继开展，一方面提升了地区整体环境品质，另一方面各级政府加大投入，改善了居民居住条件和环境。今年，我们按照工委、办事处提出的“一二三四六”工作思路，集中精力破解文保区胡同管理难题，逐步从重建设向重管理转变，我们不仅要搞建设改善民生，更要为居民提供一个更干净、更安全、更宜居的生活居住环境。

我的梦想从胡同开始

宣讲员/尹丹丹

我喜欢身边的胡同，喜欢胡同里的人，喜欢胡同中散发的那种老北京的氛围。小时候，我就梦想着长大后能和胡同、能和北京，尽己所能，贡献力量。

2013年，我来到大栅栏青年汇工作。再见胡同时，我的感觉是惊讶中带着欣喜。胡同变宽了，少了分市井多了分繁华。我深深地爱着这的每一条小巷，每一砖每一瓦。

说起青年汇，或许很多人还并不太了解，青年汇是团组织建在社区，联系服务青年的终端服务平台，在联系青年的同时，引领青年

积极参与社区建设。简单来说，就是“青年身边，终端服务”。

我们会根据青年的需求，设计并组织便于大家参与的、内容丰富多彩的活动，比如公益服务、文化学习、休闲娱乐、体育健身、社区建设等。同时还会联系引领青年志愿团体组织，让大家参与到我们的社区来，希望通过我们的活动，建立一个“好玩的俱乐部”“靠谱的朋友圈”。今天我想借助这个平台让大家了解青年汇，融入青年汇，支持青年汇，让我们有更多的机会服务于青年、服务于社区。

梦想起航大栅栏

守土一方是我的责任

宣讲员/王小翠

2009年7月大学毕业后，我来到大栅栏街道工作。起初，维稳这个词对我来说遥远而抽象。而在工作中，我目睹了一大批基层干部、治安志愿者为守护一方平安而默默付出的辛勤和努力。

2009年至今4个年头，我从没和家人一起过过年。尤其是刚结婚的第一年，作为新媳妇，公公婆婆住在平谷，丈夫是独生子，既希望回家陪父母，又不能留我自己一个人，“大过节的，你在那能干什么？缺你一个怎么了”，我多次和他沟通，“我们是基层干部，每年都会这样，这是我们的责任”。无奈之下，大年初一凌晨1点工作结束后，公公开车从平谷赶来接我回去过年，到家已经凌晨3点多了。其实

我也很愧疚，因为每次过节我们总是面临安任务，而作为一名基层干部，守土一方不容辞，我们只能最大限度地争取家人的理解。

四年的工作是充实的，默默无闻的，一个信息、一个方案、一个总结、一个汇报，一点一滴，平凡而普通，但正是这些小的工作，确保了科室的正常运转，保卫了一方平安。其实，在敬佩和惊叹那些伟大壮举、伟大工程的同时，我更愿意把目光投放到大栅栏的建设中，把全部精力投放到自己平凡的岗位上。我想大声对大家说守土有责，保卫一方平安是我的梦想。



宣讲员/刘猛



宣讲员/张希



宣讲员/李硕



宣讲员/尹丹丹



宣讲员/王小翠



宣讲员/于森



宣讲员/宋怡旋



宣讲员/朱宏伟



宣讲员/张维



宣讲员/肖杰

领导点评

通过宣讲，我了解了大栅栏青年干部的精神状态和大栅栏地区浓厚的历史文化，我相信会有更多人融入到宣讲中，这对弘扬中国精神，凝聚

中国力量，走中国特色社会主义道路，最后实现中国梦非常有益。

——区委宣传部副部长 田玖龙

梦想是成就未来的动力，梦想是成就事业的基石。梦想需要我们持之以恒、努力奋进才能变为现实。我为青年干部对大栅栏的热爱、对工作的努力付出而感动，对大栅栏优秀的团队自豪、

欣慰。期待每个大栅栏人都有自己的梦想，怀揣感恩之心，承担责任，为大栅栏人们创造美好的明天。

——街道工委书记 田静

六旬老党员的中国梦

宣讲员/于森

2000年退休后，张春玲自学针灸、刮痧、修脚等技术，13年来，坚持用自己所学之长为孤寡老人和困难群体提供免费服务，累计为百姓修脚达4000余人次、刮痧1万余人次，被群众亲切地称为社区的“活雷锋”。

而张春玲这一路走得并不顺利，刚学习刮痧、修脚技术时，她遭到了家人和朋友的反对，大家理解不了一个衣食无忧的退休老干部要自降身段去做这些被别人看不起的工作，可她从未妥协。

坐落在西城区前青厂胡同甲2号的“北京春芳洪珍修脚服务中心”，是张春玲为民服务的门

店。不大的屋里挂着许多锦旗，都是得到张春玲帮助的群众给她送来的。

在长期的志愿服务中，张春玲渐渐发现，多数老人都存在脚病问题，而市场上能够为老人修脚的专业人员更是少之又少。为了更好地为群众和老人服务，55岁的她又报名到百年老字号“清华池”学习专业修脚，并获得中级修脚技师证书。

作为一名老党员，张春玲前辈的精神给了我莫大的鼓舞，她以实际行动诠释了共产党员的无私和奉献，激励着我们放下身段、扑下身子、丢掉面子，以群众的需求为导向，积极探索为民服务的新途径和新方法。

传递爱心是我的志愿梦

宣讲员/宋怡旋

2月6日，每年一届的捐资助学活动在老舍茶馆拉开序幕，这一引领大众向上之心的志愿服务项目品牌，帮助了数百名地区品学兼优但生活困难的学生走出困境并成长为自立自强的优秀人才。

自2004年泰丰楼开始资助两名铁树社区贫困家庭学生上学，每逢春节大年三十，企业都与社区党委联系，邀请两个家庭到泰丰楼和企业职工联欢。在泰丰楼的团队十年来的关心照顾下，黄迪已是一名大四学生，专业成绩在学院名列前茅，是学院学生党支部书记，还拿下了中央音乐学院长笛九级证书。为了感恩，她又成了一名志愿者，多次

参加校外志愿服务。每逢假期，她还利用空闲时间到泰丰楼参与服务。除了泰丰楼，辖区还有很多企业坚持此项善举长达十余年之久。

回报社会献爱心，捐资助学显真情。当20家企业对28名地区贫困家庭的孩子进行捐助的时候，我看见了企业家们对贫困学生弘扬乐善好施的社会主义新风尚的美丽行动，感受到了孩子们对企业家们的感激感恩之情。

通过参加此项活动，我坚定了自己的一个梦想——立足本职，做一名最美青年志愿者，为社会贡献应有力量。

聚力同绘中国梦

大栅栏历史和我的梦

宣讲员/朱宏伟

很多人曾经问过我，你为什么来到大栅栏，成为一个普通得不能再普通的社会工作者？我也曾坚定地回答过：“这是我的梦想！”

我怀揣着火热的梦想，背负着发掘历史传统的目标，来到了大栅栏这片文化宝地，来探究那街巷深处的历史烟云。

一到这里，我就被大栅栏的历史文化氛围深深吸引了。这里的一所会馆，一条条胡同，一家家老字号，就像一部部无字的史书，将那一段段过去的时光展现在世人的眼前。

看那同仁堂的“炮制虽繁必不敢省人工，品味虽贵必不敢省物力”，正是用医者仁心书写自己的梦想；看那新中国第一面五星红旗，正是瑞蚨祥的

师傅们用自己的心血书写着中国梦；看那内联升工工整整的《履中各载》，是老字号用诚信待客的精神书写的梦想；看那高聳的劝业场，是那一代先进的中国人描绘的富国强民的梦想；看那在五四运动中走过西河沿路的学生们，在用呐喊表达他们心中的梦想；看那人流如织的琉璃厂，无数的人们正用文房四宝书写着他们的梦想；看那熙熙攘攘的厂甸庙会，无数的人们正用他们那开心的笑容，抒发着他们对于未来的梦想！

归根结底，无私奉献，报效人民，这就是我们的中国梦。对我心中的梦想，我满怀信心；对我们祖国的更加富强，我也深信不疑。事业无止境，追梦的我们会一路向前。

历史的见证 心中的梦想

宣讲员/张维

毕业后，我来到期盼已久的中华老字号“瑞蚨祥”工作。2009年的一个春天，单位领导给我们讲述了瑞蚨祥的历史和非常感人的故事，这就从瑞蚨祥历史的长河中翻回到1949年。

1949年10月1日，中华人民共和国成立了，在天安门广场毛主席亲手升起的第一面五星红旗与瑞蚨祥息息相关，当时国务院后勤事务部在京城寻找制作国旗的面料，首先就想到了“八大祥”，而瑞蚨祥在八大祥中首屈一指。当时采购面料的是事务部宋树信，他焦急万分来到我店说明情况后，全体店员齐动员，最后终于找到质量最好、色泽纯正的做国旗用的红绸子和用于五星的

黄缎子，他高兴地说：“太谢谢你们了！”没来得及再说什么就赶往西四一家裁缝店，将国旗赶制出来。第二天，毛主席站在天安门城楼上亲自升起了中华人民共和国成立后的第一面五星红旗。至今，这面五星红旗还存放在国家历史博物馆中。

我作为一名瑞蚨祥的员工自知骄傲和自豪，但也体会到肩上的责任与重担。我要牢记今天的来之不易，决心在本职岗位上服务好每一位顾客，当好顾客的参谋，时刻牢记企业宗旨：“至诚至上，货真价实，言不二价，童叟无欺。”用我几年所学的专业知识服务于大众，用我真诚的心换来别人的幸福。

科技·寻梦大栅栏

宣讲员/肖杰

毕业后，我加入了北京闻言科技有限公司，这个团队不仅有强大的技术团队，更有一群像我一样热爱旅游，并怀揣这样的梦想的人。

说到大栅栏，这里更像是一本永远读不完、品不完的书。这里细长幽深的胡同，百年传承的老字

号，是北京乃至中国的名片。今天我们将用智能移动终端带领大家用科技的手段，寻梦大栅栏。

用科技寻梦大栅栏，是利用手机终端载体，面向自助游客提供包括导游、导览、导购、导航的全方位一站式的高质量数字旅游服务。游客使用移动传播平台可以查询目的地指南和特色线路，随时聆听景区解说词、历史故事、神话传说等相关内容。系统创新了二维码技术，游客可根据建筑旁的二维码标识，将大栅栏原音原景的历史进行重现，解决历史古迹访问不便的限制。科技寻梦大栅栏，将整合大栅栏商业文化旅游发展的共性需求，内促旅游消费、外塑目的地品牌形象，通过现代信息技术手段的运用，构建全程信息一体化服务。

